

DEJTE NÁM JICH VÍCE, JAKO ON JEST

Téměř každého dne, který uplyne, uslyšíme kohosi říci, že svět potřebuje muže, pravé muže, a my víme, že je to pravda. Poslední válka vyvolala výkvět mužstva téměř ve všech rozdílných fázích věku, zůstalo to však na hochu z David City, Nebr., aby dokázal, co v pravdě skutečné mužství pro něho a jeho matku znamenalo. V posledním týdnu, když u jednoho z vlaků ve městě sháněl místní zprávy, redaktor tamního časopisu spatřil důkaz, jaký člověk zřídka za těchto dnů uvidí.

Viděl jsme mladého muže, jenž použil všech výhod koleje a university, mladého muže, jenž jest v každém na světě způsobem uhlazený a může zaujmouti místo v kterémkoli společenském kroužku, jak se setkal se svojí matkou, když sestupovala s platformy vlaku.

Celý svět byl pro něho ztracen, až na obličej matky. Byla to stará dáma, ne sličná, jako svět krásu přiznává, ani nebyla dle sycerované módy obléčena a jen stíží může naši řeč mluvit, přece ale tento mladý muž jí vítal a zdravil políbením a maje svoji paži kolem jejího starého těla ovínutou, krácel s ní po nádraží platformě, nevšímaje si ničeho, než pouze hleděl na svoji matku, na ten u něho na celém světě nejkrásnější obličej. Neměl tušení, že na něho hledíme a také ani toho nechal. Právě tehdy byl pro celý svět ztracen, vyjma že držel svoji matku. Rozkoš v jeho očích, když na ni pohlížel a roztomilá s ní uspokojení zdálo se, jakoby u něho vyvolalo záehvív, že jsme sobě nemohli pomoci, abychom jej nepostřehli — nezachytili.

Tento jinoch procihl nedávnou válku a přišel domů čistý — zachovalý. Je to nějaký div? Ne, mladý muž, jenž vítá a zdraví svoji starou matku, jako on to učinil, nemůže nikdy daleko s cesty dobré na tomto světě sejít. A kdyby byl sveden k poklesku, vzpomínka na jeho matku by ho zachránila. Tento poměr měl by takto v každé rodině zavládat; žel však, že se musí říci, že tomu tak není. Za nynějšek časů převládá smýšlení za matku se spíše stydět, poněvadž ona postřídá onoho domnělého společenského taktu. Všecko jest s ní v pořádku doma, musí se však držeti v pozadí, když jsou přítelé mladých členů rodiny poblíže, to víte, poněvadž ona "nerozumí" a nechápe dnešní způsob, jež se od časů jejího mládí tolik změnil. Zde byl to jinoch, který mnoho světa slyšel a, jak jsme pravili, použil všech vyšších výhod, nikdy však ani na minutu na tu drahou starou matku nezapomněl a lásku, jež v jeho tváři zářila, když své ruce kolem ní ovínil a s ní odcházel, pouze dokázala onu velkou sílu muže jemu vlastní a opět pravíme, dejte nám jich více, jemu podobných.

A tím mladým mužem jest

Hugo, syn všem nám známé
PANÍ E. OTOUPALKOVÉ.

těs počasí ochladilo, neboť před tím panovalo velké horko.

— Naším městem projíždí jiný nákladní vlak kromě toho, který pravidelně jezdí z Council Bluffs jede do Norfolk jeden den a druhý den jede zase zpátky.

— Havel Vrzal a pisatel těchto řádků byli v Lindsay, kam nás zavezl Vrzalův syn Václav v jejich automobilu. Havel Vrzal měl tam nějaké záležitosti k vyřízení a aby se mu neostýskalo, vzal mě sebou na výlet. Že se tam Vrzal sešel s mnoha známými, netřeba podotýkati, neb tam byl 15 roků v obchodě a odtud se přestěhoval do Madison, kde vykoupil železnižský ohehod.

— Václav Brož odejel se svojí manželkou na návštěvu do Kanady, kde jeho manželka má rodiče. Jelikož jest to tak vzdálené místo, jest to návštěva tím vzácnější.

Florida postižena velkým hurikánem

Key West, Fla., 12. září. — Dolní Florida byla ochromena ve středě v důsledku prudkého hurikánu, který přehnal se přes ni v úterý večer. Ani jediný dům v tomto městě neunikl poškození. Třista a dvacet dřevěných budov bylo téměř úplně zničeno, dva chrámy poškozeny a pět malých obchodů překoecno. Škola se odhaduje na více jak \$2,000,000. Mnohé škody způsobeno bylo hurikánem také na lodích při pobřeží. Několik malých lodí bylo potopeno a jiné zabráněny na ústí. Mocný vítr a rozloučené moře zabránilo ve středu provedení záchranných prací. V malém městečku Goulds, nedaleko Miami, osm budov zničeno bylo úplně a třináct poškozeno bylo částečně. — Hurikán prorazil si cestu od Bismaye zářivou lesem a zasáhl vesnici velkou silou. Jenom jediná budova zůstala státi v Marathonu, malé vesnici. Ztráta na majetku je velká, ale až dosud ztráty na životech oznámeny nebyly.

Velké výtržnosti v jižním Bostonu

Boston, 10. září. — K vážným výtržnostem, při kterých vybita byla na mnohých místech okna, došlo v různých částech tohoto města krátce po té, kdy ulovili členové policejních sborů vyšší na stávku v úterý večer. K nejvážnějším výtržnostem došlo v jižním Bostonu, kde i v některých místech ukradeny byly předměty z výkladních oken. Policeisté z Metropolitan parku, kteří byli do distriktu posláni, připravili si revolvery k stříbě při rozhánění zástupů, ale neměli příčiny k jich použití. Několik oken bylo vytloučeno na policejní stanici Dudley ulice v Roxbury distriktu a v obchodech na západním a jižním konci. Odhaduje se, že asi 85 procent policeistů vyšlo na stávku. — Policejní odbor, zahrnuje v to obzvláštní policeisty, má 1,544 členů. Z těchto asi 1,136 podílelo se na hlasování na stávce. Hned po zahájení stávky zorganizovány byly dobrovolné policejní sbory, do kterých přihlásilo se asi 500 mužů.

Falšovatelé bondů byli dopadeni

Chicago, Ill., 10. září. — Sedm členů roty falšovatelů bondů, jejichž činnost, dle prohlášení autorit, byla celonárodní, bylo zatčeno. Příručí státního návladního oznámili, že získali důkazy, které budou mít v důsledku obžalobu nejméně dvaceti členů roty, až případ tento odkázán bude velkoprotě v příštím týdnu. Banda tato měla v úmyslu dáti do oběhu za \$1,000,000 falešných bondů, ale podařilo se jim dáti do oběhu nepatrné množství, ježto vyvrzenci byli dráve, nežli svoje plány byli s to provést.

Velký americký památník ve Francii

Bordeaux, 10. září. — Společnost francouzských hodnostářů, vedaná prezidentem republiky, spolu s mnohými vynikajícími Američany, shromáždila se na historickém Pointe de Grave, padesát mil pod městem Bordeaux, aby položila základní kámen k památníku vstupu Ameriky do války. — Vedle presidenta Poincaré slav-

ností této shromáždění se premier Clemenceau, maršál Foch a americký vyslanec Hugh C. Wallace. Základní kámen k památníku položen byl právě v den narození Lafayettových. Památník bude zbudován na místě, kde první americká vojska byla vyloďena na půdě Francie v květnu roku 1917.

Mnoho zboží se pašuje do Mexika

New York, N. Y., 10. září. — Zboží v ceně \$17,000,000 až \$20,000,000 pašuje se každoročně přes Mexické pomezí, z čehož více jak čtvrtinu tvoří zbraně a střelivo, dle zprávy, vydané Národním sdružením pro ochranu amerických práv v Mexiku, citující prohlášení Dr. P. B. Altendorfa, bývalého člena odboru vojenské tajné služby. Villovi a jiným banditům bylo umožněno pokračovati v operacích jenom pašovanými zbraněmi a střelivem, praví se v této zprávě dále.

Kardinál Mercier přijel do Ameriky

New York, N. Y., 10. září. — Kardinál Mercier, statečný belgický kněz, přijel večer do Ameriky, aby vyslovil tu srdečné díky své malé země, v jejíž tragické historii bral tak hrůsnou úlohu. Když po vstupu na americkou pevninu byl požádán o poselství americkému lidu, prohlásil, že máže toliko říci: "Děkuji vám!" — Kardinál mluví znamenitě anglicky, s měkkým, hudebním přízvukem. Do zdejšího přístaviště přijel po parolodi Northern Pacific a uvítán byl nadšeně velkým shromážděním lidu. Z přístaviště odebral se v automobilu do residence biskupa Hayese.

Odjíždí do vlasti

V sobotu zastavil se v Omaze na několik chvil krajan pan Fr. Mareš, bývalý majitel feznického závodu ve Swanton, Neb., aby navštívil zle svého bratrance Dra. Jos. F. Mareše, známého zubního lékaře, dále pana Jos. Wolfa, majitele výšepní místnosti na 13. a Center ulicích, a ještě mnohé jiné své známé. Návštěva tato byla zároveň rozloučením, neboť pan Mareš odjede za krátko do New Yorku, odkud nastoupí cestu do staré vlasti, aby se podíval po letech, strávených v této zemi, opět na svého otce. Přejeme panu Marešovi, aby šťastně do Čech dojel a ve svém rodišti se s otcem a známými hodně potěšil.

Kde se Titan uplatní

VYPLATÍ se vykonati farmářskou práci v pravý čas. Jest pouze několik dnů, během nichž může býti provedena orba, setí, žně, sklizení sena, mláčení a ostatní důležité práce s nejlepším prospěchem. Býti schopen ku obstarání těchto výkonů přesně v pravý čas znamená velmi často, pokud se sklizně týká, rozdíl mezi zdarem a nezdarem; mezi velikým ziskem a snad dokonce žádným ziskem.

Pochybujícím důvodem ve mnoha případech jest množství a druh síly, jakou má farmář k použití. To jest příležitost, kde se Titan, petrolejový traktor uplatní. Můžete se na něj spolehnouti, že poskytne deset koňských sil tažné síly, nebo dvacet řemenové síly, kdykoli jí potřebujete. Mnozí farmáři nám sdělili, že třeba by je Titan stál dvakrát tolik jako koně, že přece dají přednost traktoru pro jedinou výhodu, že je schopný vykonati svoji práci v pravou dobu.

Přes to, že stojí dvakrát tolik, jako koně, Titan vykonává práci při pozoruhodně nižších výlohách než koně, neb jakýkoli druh farmářské síly. Vedle toho, že jest velmi spolehlivý i velmi užitečný pro polní i řemenovou práci, jest také lacinější.

Po zničení jeví se u vás nejtěšitá potřeba síly pro řemenovou práci. Titan vykoná ji snadno. On má velkou kladku, dosti vysokou, aby řemeny nevázly, aby měly patřičnou rychlost, snadno se uvedly v běh a snadno se zastavily.

Titan jest náš 10—20 H. P. traktor. Mimo to jsou ještě dvě jiné velikosti International traktorů, 8—16 a 15—30 H. P., vesměs zařízené na petrolej a jiná levnější paliva. Pište nám pro ceníky a úplné informace.

INTERNATIONAL HARVESTER COMPANY
OF AMERICA INC. CHICAGO USA

ZMĚNA FIRMY.

V minulých dnech chvalně známá firma komissionářská, Dvořák Com. Co., byla přeměněna na Dvořák-Stolinskí Com. Co. Pan Dvořák, její ředitel, právě získal za společníka p. Ted Stolinského, v němž našel muže prozíravého, obchodního a který veskerý dozor máti bude na oddělení dobytka u hovězím. Až posud bylo velkou obtíží p. Dvořákovi poskytnouti úplné a uspokojivé služby krajanům, již přivezli hovězí dobytek do trhu, neboť nebylo mu možno obstarati vhodného muže, jenž by se cele a výhradně oboru tomu věnoval. Proto nyní pan

Dvořák s potěšením sděluje, že se tento důležitý odbor nalézá v rukou nanejvýše schopných, tak že firma Dvořák Com. Co., jež úzasně prospívá a denně příznivě nabývá, může krajanům zaručiti tu nejlepší službu v pádu prodeje neb koupi veskerého dobytka. Jest to jediná česká firma v jatkách, kde nejen mohou se vždy krajané domluvit, budou ale též solidně a v pravdě krajanovsky obslouženi, kdykoliv se na tuto spolehlivou firmu obrátí. Pan Dvořák jest láný a svědomitý muž a jeden z nejlépe prospívajících obchodníků v místním dobytčím trhu, tak že směle může býti příznomu věnoval. Proto nyní pan

Z MADISON NEB.

— Již je tomu dlouhá doba, co jsem nenapsal žádných zpráv z našeho okresu a jak se nám v našem okolí daří. Předně, musím začít s tou úrodou, jež nebyla tak vydatnou, jak po jaru za toho krásného počasí slibovala, neboť počasí se změnilo, deště přestaly, dostavila se sucha a obilí uzrálo bez času. Pšenice zvláště byla postižena rezem, tak že málo vypala a byla špatné jakosti, obzvláště jarní pšenice místy nestála ani za mlácení. Královna koruna též utrpěla suchem, tak že farmáři se vyjadřují, že nebude též dobrá úroda kukuřice, zrovna jako nebyla drobného obilí. Tak to obyčejně bývá, když je něco mnoho slibného, tak vždy se to pak pokazí.

— Dláždění ulic v našem městě též pokračuje pomalu, ale přece to docílili tak, by mohly povozy pohodlně jezdit na výstavní místo. Mnozí říkali, ono to nebude, ale ku konej se přece splnilo, čeho bylo nejvíce potřeba — totiž aby mohli návštěvníci se všech stran přijíždět na výstaviště. Největší nesnáze měl kontraktor, že nemohl dostat žádné cihly, následkem stávek v cihelně a na dráhách.

— Automobily se mnozí mezi obecnatvem, ale zároveň se mnozí též nechtějí, tímto zaviněná, neboť lidé ještě nenabylí dosti rozumu, jak těchto používat. V našem malém okolí se v týdnu staly 4 nehody a karami, které byly zaviněny divokou jízdou. Na štěstí však mimo rozbití káry se mnoho nestalo lidem v nich se nalézajícím. Až při posledním neštěstí jeden mladík si porouchal nohu tak zle, že dle vyjádření doktora, zůstane mladík tento mrzákem navždy. Vzdor tomu, že fidiči jsou varování proti prudké jízdě, zdá se, že nikdo výstrahy této nedbá.

ka z ruky a tuto mu prudkým zpátečním nárazem přerazila. — Prodávání pozemků, jak se zdá, už trochu ochablo, ale tu a tam se přece prodá. Posledně byly prodány dvě farmy — jedna za \$275 a druhá za \$350 akr. Jak dlouho to tak půjde, nemůže nikdo předvídat!

— Josef Prachař st. z Madison jest v South Dakotě u syna a sice částečně návštěvou a částečně na výpomoc. — Jak jsem se dozvěděl, bylo též mnoho krajanů-farmářů i jiných navštívit státní výstavu, čemuž se ani dost málo nedivím, neboť tam lze uvidět všecky možné věci, jelikož jest to výstava celého státu, kdežto výstava okresní nemůže toho tolik poskytnouti.

— Počasí nám panuje suché a větrné, tak že kukuřice nezraje, ale sechne. — Jestli potrvá počasí suché ještě po tento týden, bude v našem městě velmi rušno, neboť se každý připravuje na ten týden výstavy. No, uvidíme, jak to dopadne, až bude výstavní den u konce.

— V minulém týdnu byla v našem městě ukončena okresní výstava a ježto jsem slíbil čtenářstvu "Pokroku", že podám zprávu o její výsledku, sděluji tedy, že byla výstava, jak se předem očekávalo, obelána vším možným, co bylo našimi farmáři, pokud se týče plodin a hovězího dobytka i vepřového dobytka vypsáno, tak že si farmáři odváželi mnoho plemenníků, které koupili, by též svoje stáda zlepšili. Však i množství jiných věcí a výrobků — tak jako na všech jiných výstavách — bylo zde viděti. Výstava byla hojně navštěvena; automobilů bylo mnoho a na štěstí se žádné neštěstí nestalo mezi tolika lidmi a automobily. Jenom při koňských dostihách přišel jeden hoch k poranění, ale ne k vážnému. Příští výstava obelášena jest na den 16. v Albion, Neb., kam se mnoho lidí připravuje z našeho města i z okolí. Koluje však pověst, že jest výstava odložena na neurčitou dobu, jelikož tam v tom okolí ráčí influenza a kde se již vyskytlo mnoho případů této nemoci. Po celý čas výstavy naší bylo krásné počasí, tak že se návštěvníci mohli příjemně pobavit, neboť bylo vše viděti mnoho venku. Naše město se postaralo o vše možné, by obecnatstvo se pobavilo.

— Právě v sobotu minulého týdne začalo příst, tak že se doste-



NEBRASKA TELEPHONE COMPANY

Tato společnost má množství výlohových položek. Všecky z nich jsou daleko nad ony před několika roky. Naši zaměstnanci dostávají vyšší mzdu. Naše daně vzrostly. Výprava stojí více. My dostáváme peníze na zaplacení všech těchto zvýšených výloh od lidí, kteří služby naší používají a uvádíme tato fakta jediné k vašemu poučení. Sdělení veřejnosti ohledně našeho obchodu podporuje spolupůsobení a tím jest nám umožněno uspokojivější službu opatřiti.